
 

 

 

 
 
 
Die große Kreisstadt Biberach an der Riss (31 600 Einwohner) 
ist eine dynamische Stadt in reizvoller Umgebung mit erfreuli-
cher Wirtschaftskraft und reichhaltigem, anspruchsvollem Kul-
turleben. Sämtliche Kinderbetreuungseinrichtungen, Schularten 
und moderne Freizeiteinrichtungen sind in überdurchschnittli-
cher Qualität vorhanden.  
 
Wir suchen im Kulturdezernat zum nächstmöglichsten Zeitpunkt 
eine(n)

 

Leiter(in) der Volkshochschule 
 

Die städtische Volkshochschule ist das moderne Weiterbildungs-
zentrum für das nördliche Oberschwaben mit ca. 13 000 UE.  
 
Der Aufgabenbereich der Leitung ist weit gefächert: 
1. Mittel- und langfristige Planung der Bildungsarbeit, Pro-

grammentwicklung und -profilierung 
2. Zukunftsorientierte Weiterentwicklung der Volkshochschule 
3. Führung der 7 haupt- und ca. 250 nebenberuflichen Mitarbei-

ter(innen) 
4. Marketing und Öffentlichkeitsarbeit 
5. Gesellschaftliche und kulturelle Vernetzung der Volkshoch-

schule  
6. Leitung von Fachbereichen 
7. Kooperation mit anderen Trägern der Weiterbildung 
 
Ihre Qualifikation weisen Sie durch ein abgeschlossenes wissen-
schaftliches Hochschulstudium mit einschlägiger Fächerkombi-
nation und Leitungserfahrung in der Erwachsenenbildung nach. 
Betriebswirtschaftliche Kenntnisse runden Ihr Profil ab. 
 
Neben diesen fachlichen Voraussetzungen verfügen Sie über 
Führungskompetenz, über soziale Kompetenz, über eine hohe 
Leistungsbereitschaft, über Teamfähigkeit und über die Fähigkeit 
zu konzeptionellem und vernetztem Denken. Die vhs ist auch ein 
Ort der Begegnung. Daher sind Offenheit, Kontaktfreude und si-
cheres Auftreten ebenfalls wichtige Eigenschaften. 
 
Die Bereitschaft zu Abend- und Wochenenddienst setzen wir 
voraus. 
 
Wir bieten Ihnen einen vielseitigen und interessanten Aufgaben-
bereich mit Gestaltungsmöglichkeiten. Die Bezahlung erfolgt 
nach Entgeltgruppe 13 TVöD. Bewerber(innen) im Rahmen des 
Lehrerprogramms des Landes Baden-Württemberg sind will-
kommen. 
 



 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Bei Fragen steht Ihnen Herr Kulturdezernent Dr. Biege 
(Tel. 07351 51-464) gerne zur Verfügung. 
 
Haben Sie Interesse? Dann erwarten wir Ihre aussagefähigen 
Bewerbungsunterlagen bis zum ......................... bei der 
 
STADTVERWALTUNG BIBERACH AN DER RISS 
Hauptamt-Personalstelle, Marktplatz 
88400 Biberach an der Riß, Tel. 07351 51-231 (Herr Maier) 
E-mail: RMaier@biberach-riss.de, www.biberach-riss.de 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


